

# 让群众住有所居、居有所安

## 二七区强力推动农房灾后恢复重建

自7月份以来,郑州市遭遇数次持续强降雨,二七区3个乡镇的816户村民住房遭受了不同程度的损毁。为帮助群众尽快住上房屋,二七区成立城乡住房灾后恢复重建专班工作组,明确任务,细化分工,合力推进灾后恢复重建,帮助群众尽快建设新家园。

记者 景静

通讯员 马莉莉 文/图



在建的袁国欣住宅



已建好的袁国强住宅

### 独居老人住上了宽敞明亮的新房

“因为下大暴雨,我大哥二哥家的房屋都被冲坏了,政府补助救灾重建资金,每套房子都有5万块钱补贴,我们自己只掏一万多(元)就能住上新房。二哥的新房已经建好住进去了,大哥的正在建,很快也能住上。真要感谢咱政府的好政策。”10月27日,站在哥哥新建的房屋前,樱桃沟管委会袁河社区居民袁国卫高兴地说。

7月暴雨时,袁国卫兄弟3家均被紧急转移安置,但有着50余年之久的砖土结构老房子经受不住大雨冲泡,损毁严重。二七区启动灾后重建工作后,大哥袁国欣、二哥袁国强家被鉴定为D级(旧址重建)房屋。

二哥袁国强长年独居,还有智力障碍,平时由兄弟俩一起照顾。考虑到他们的困难条件,袁河社区第一时间为袁国强兄弟二人办理申请手续,并加快速度建设。袁国强的房子于9月底动工,10月中旬就完成了重建,前后才用了20天时间。“按照相关规定,拆除重建的房屋不低于63平方米,袁国强的房子建成后有70余平方米,光照充足,砖混结构,非常坚固。”袁河社区书记申永辉介绍说。

往东边走两条街,76岁的张风英正在自家院里拾掇菜园。她家的房子紧邻沟壑,在暴雨冲刷下,房子地基只剩承重柱,岌岌可危。经过鉴定,他们的房子被列为C级(维修加

固)房屋。“经过加固、回填、硬化等一系列程序,现在的房子即使再遇到大暴雨,也不会造成严重影响。”申永辉介绍,经过相关机构进行安全性鉴定之后,他们就能领到8000元补贴。

谈及现在的房子,张风英不断伸出大拇指:“之前晚上都睡不着,现在终于可以睡个踏实安稳觉了。政府帮咱修房子,必须夸夸咱的贴心人!”

据悉,樱桃沟管委会是二七区受灾最严重的区域,共333户村民住房受灾,其中一般受损房屋292户、严重受损房屋41户。“截至10月底,一般受损房屋已完成加固268户,严重受损房屋17户正在重建,其余房屋正在加快修复。”樱桃沟管委会副主任郭喆介绍说。

### 严格按照时间节点推动恢复重建工作

据统计,二七区辖区因暴雨灾害共造成3个乡镇22个村(社区)农村住房受损,共涉及816户,其中一般受损709户,严重受损107户。

为掌握房屋受灾真实情况,为后续重建工作提供依据,二七区政府聘请第三方评估小组对辖区因灾受损农村住房开展“拉网式”排查,对每村每户鉴定的对象进行登记造册。对房屋结构、周边环境、承载能力及危险构件等多方面进行科学分析、测算、评估,按照一户一档、一村一册对危房信息进行采集,保留旧址信息、户主信息、房屋原始照片等房屋基本信息,录入河南省农房建设和农村建筑工匠管理信息系统,构建全区农村危房的“数据网络信息库”。二七区还研究制定《二

七区村民住房灾后恢复重建工作方案》,印发《关于做好村民住房灾后恢复重建工作的补充通知》,为农村住房灾后恢复重建工作提供政策指导。

为确保灾后农房重建工作有序有效推进,二七区建设和交通局联合区灾后恢复重建工作领导小组、区督查局、区应急管理局,采取明察暗访、专项指导、交叉检查等方式,对各乡镇、管委会灾后重建情况开展督查,全力推动恢复重建工作落实到位。

截至10月底,全区严重受损房屋开工59户、竣工29户,一般受损开工540户、竣工466户。接下来,将严格按照时间节点强力推动灾后恢复重建工作早完工、早见效,争取让受灾群众早日住有所居、居有所安。

### ■守护城市美丽

#### 火车站地区管委会 整治窗口地区交通环境

本报讯 文明交通是创建文明城市的重要窗口,是城市文明程度最直观的体现。火车站地区作为郑州市窗口,也正式吹响了交通文明整治行动的号角。近段时间,火车站地区城市管理综合执法局联合交警三大队开展联合执法行动,互相协调配合,形成整治合力,切实改善火车站地区的交通秩序,创造安全、文明的出行环境。

此次行动,对标识标线不清的停车区域重新进行了施划。同时,组织“绿城红绿灯”志愿者开展文明交通引导,引导行人和非机动车有序过马路,规劝乱穿马路、乱停车等不文明现象。另外,对机动车和非机动车逆行、闯红灯、违章停车等现象进行处罚。

据统计,自10月21日集中整治开始至今,共出动执法力量

30人次,重新施划非机动车停车位5个215米,拖离僵尸车2辆,拖移非机动车116辆,拆除违规地锁3个,现场处罚4例,劝导教育100余人次。

文明出行需要我们每一个人的共同努力,在此,火车站地区管委会呼吁市民文明出行,共同维护窗口地区安全、畅通、有序的交通环境。

记者 景静

#### 建中街街道 专项整治校园周边环境



本报讯 为消除校园周边各类安全隐患,净化校园周边环境,11月2日上午,建中街街道庆丰社区新时代文明实践站开展校园周边安全综合治理行动,重点对校园周边存在的安全隐患和环境卫生问题进行集中整治。

行动中,志愿者通过实地走访查看,检查了校园周边环境,全面摸排校园周边不稳定因素。同时,对流动摊贩阻碍交通、部分摊点无证照经营、“三无食品”、消防安全隐患等问题逐一摸排,对发现的问题当场进行整改。

在卫生整治方面,辖区

“身边好人”赵新举积极发挥党员奉献精神,同社区志愿者一起对学校周边老旧楼院进行了整治,清除建筑垃圾、铲除“小广告”、捡拾垃圾。另外,逐一排查了楼道内的堆积物,并张贴书面通知,告知居民在限期内自行进行整理,对于无人认领的物品将进行集中清理。

下一步,庆丰社区将继续保持高压态势形成整治工作“防、管、控”的长效化机制,为广大师生创造平安、文明、和谐的环境。

记者 景静

通讯员 张婉瑜 蒋路瑶 文/图

#### 大学路街道 与居民共绘创文美丽画卷

本报讯 近段时间,大学路街道广泛开展市容市貌环境整治行动、“文明来敲门”主题宣传等活动,传递文明的画笔,与居民共绘文明创建的美丽画卷。

宣传“勾线稿”,营造浓厚氛围。在大学路街道辖区,社区志愿者通过摆放创文宣传咨询台、入户走访等形式,向群众讲解创建文明城市相关知识,倾听社区居民对创文工作、社区环境卫生、公共设施建设等方面的意见和建议,呼吁社区居民以实际行动

积极参加文明城市创建活动。

行动“铺底色”,优化城市环境。连日来,大学路街道集中开展了整治城区道路交通秩序专项行动,工作人员对主次干道、人行便道违规停放的非机动车辆和共享单车进行清理整治,对停放不整齐的非机动车辆进行重新摆放,并加大巡查力度,确保市容环境整洁有序。

全民“添色彩”,点亮文明之魂。“培养动手能力 丰富童年生活”“花香四溢 优雅人

生”……大学路街道充分发挥新时代文明实践所(站)的阵地优势,广泛开展理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身等形式多样的活动,组织引导群众在实践中全方位提升文明素养。与此同时,社区的“身边好人”每周带领50多名志愿者奔走在辖区大街小巷,对非机动车辆乱停乱放、商户占道经营等不文明行为进行劝导,让文明行为落地生根。

记者 景静 通讯员 周雪萌